
智行理财网
溢价率为负数是好事吗（转股溢价率是负数好还是正数好）

相信很多朋友在购买钻石首饰时会发
现，一颗1克拉钻石比同等品质的两颗50分钻石贵，一

颗2克拉钻石也比两颗同等品质的1克拉
钻石高出几倍不止，甚至就连一颗50分的钻石，也会

比同等品质的40分钻石价格高一倍。

为什么会出现这种情况呢？最主要的就是“克拉溢价”！

什么是克拉溢价？

通俗说，克拉溢价就是随着钻石重量的增加，其价格呈阶梯型增长的现象。

钻石的重量与其价格息息相关，克拉
数越大价格越高，但是这种价格增长不是递进式的，而是呈几何级数的增长。
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而由于人们对整克拉数的偏爱，因此1克拉的钻石比0.99克拉的钻石也要贵上许多
。

对于钻石而言，一般
重量逢5、10等整数，价格明显上升，并且克拉溢价的上升幅度最主要

与钻石的品质相关，品质越高的钻石克拉溢价幅度越大。

有时即使只有1分之差，价格也相差巨大。

克拉溢价现象并非只
在钻石“整克拉”时才有出现。实际上，
钻石在20分、30分、
40分...1克拉以下都会有钻石的溢价现象
，只不过没有“整克拉”时溢价幅度大而已。
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有时即使只有1分之差，价格也相差巨大，如1克拉钻石的价格也要远远高出99分的
钻石，可谓是“失之毫厘，差之千里”。

一般来说，高品质钻石的克拉台阶会很明显，以D色LC的钻石为例，50分至69分的
钻石比46分到49分的钻石溢价率达51%，1克拉以上比90分左右的钻石上扬79%，
由此可见钻石的溢价和重量有很重要的关系。

因此在购买钻石时，凡是购买重量逢5、10等整数的钻石，价格都有明显上升。

为什么会产生克拉溢价？

克拉溢价其实起源于国际金融界的惯例，归根结底是由于钻石具备抵押贷款的功能
。

在欧美银行里，钻石的抵押贷款只针对1克拉以上拥有大证书的钻石，1克拉以下的
不具备这项资质。
因此，1克拉就成了钻石价格的分水岭，在这道门槛内外，价格会发生跳跃性的变
化。

如何避免克拉溢价？

若是大家购买用于佩戴的钻石饰品，那么我们就可以考虑避开克拉溢价的影响，购
买非整分数的钻石。

比如，48分的钻石肉眼看起来是看不出与50分钻石有什么差别的，但在价格上会比
50分的划算很多，显然是购买48分的钻石性价比更高。

譬如说30分、50分、1克拉都是钻石临界点，从佩戴效果上来说通常低于临界点一
两分的钻石从肉眼来看大小跟它们差不多，但价格却便宜很多。

一次，学会挑选合适大小的钻石，也能给自己省一大笔钱！

但是假如说是作为投资收藏，还是建议
购买整分数钻石，例如1克拉、2克拉等，这样的钻石在保值性和升值性方面更具优
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势。

同样1克拉和99分的钻石，也许
只差了一分，但是1克拉的升值和保值空间绝对是高于99分的。
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